Aufgaben NW 6b (18.05-20.05.2020)

Thema:

DIE WARMEDAMMUNG -LOSUNG

1 Fell und Federn sind schlechte Warmeleiter, besonders
wenn dazwischen viel Luft ist (Aufplustern der Vogel
im Winter). Auch Fett (Speck) ist ein schlechter War-
meleiter. Beim Eisbaren kommt noch hinzu, dass seine
Haut dunkel ist: einfallende Sonnenstrahlen werden
absorbiert und erwdrmen die Haut. (Ergdnzung: Die
Haare dienen dabei als Lichtleitfasern.)

2 Der heifle Tee erwiarmt das Metall im Innern der Fla-
sche. Die Wiarme kann aber nicht nach auflen abgege-
ben werden, weil sich rund um das innere Metallgefafs
ein luftleerer Raum befindet. Es gibt also nichts, das
die Wéarme transportieren konnte.

4 Maflnahmen, um Heizkosten zu sparen: gute Isolie-
rung der Auflenwande, des Daches und des Bodens;
Doppel- oder Dreifachscheiben einsetzen; keine ,,Dau-
erliiftung™ durch geoffnete Fenster ...



